

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 45 (7718) ♦ Вторник, 19 марта 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, обсудив итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с Президентом Французской республики Ж. Помпиду полностью одобрили и высоко оценили проведенную товарищем Л. И. Брежневым плодотворную работу по дальнейшему укреплению традиционной советско-французской дружбы, утверждению принципов мирного сосуществования

во взаимоотношениях между государствами с различным общественным строем.

Советский народ с глубоким удовлетворением воспринял итоги встречи товарища Л. И. Брежнева с Президентом Франции Ж. Помпиду. Эти итоги убедительно свидетельствуют об успешном развитии советско-французского сотрудничества на благо народов обеих стран, в интересах упрочения мира и международной безопасности. (ТАСС)

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем коммунистам субподрядных организаций, занятых на строительстве Каменского дробильно-сортировочного завода.

Дорогие товарищи!

Большая и ответственная задача поставлена перед коллективом треста «Балаководстрой» на 1974 год по строительству Каменского дробильно-сортировочного завода.

В IV квартале 1974 года мы должны пустить в эксплуатацию его первую очередь. Вместе с вашими подразделениями нам необходимо выполнить строительно-монтажные работы в этом году на сумму более 7 миллионов рублей.

Строительство Каменского дробильно-сортировочного завода и пуск его первой очереди является одной из основных строек коллектива треста «Балаководстрой» в 1974 году —

определяющем году девятой пятилетки.

Основное назначение наших подразделений — это строительство оросительных площадей. Для того, чтобы с честью справиться с этой задачей, нашим подразделениям с каждым годом требуется все больше и больше бетона и железобетона, а значит и щебня, который как раз и должен давать в полной потребности для мелiorации Каменский дробильно-сортировочный завод. Вот почему этой стройке так много уделяют внимания партийные и советские органы, руководство Главсредволговодстроя. Вот почему эта стройка для всех нас является весьма важной и ответственной. На сооружении этого важного

объекта занято пятнадцать строительных организаций. Большие объемы работ призваны выполнить коллективы «Волгостальмонтажа», СМП-525 Минтрансстроя, «Волгопродмонтажа», «Приволжводопроводстрой», «Волгоэлектромонтаж», «Волгосантехмонтаж» и «Сельэлектрострой». Важную лепту намечено внести коллективам подразделений «Промвентиляции», «Центрмонтажавтоматики», мостоотряда № 8, «Промсвязьмонтаж», «Гидроспецстрой», «Тепломонтаж» и «Стройтермоизоляция».

Мы призываем ваши коллективы поддержать наше стремление сдать в эксплуатацию первую очередь этого завода уже в этом году. Это для нас будет означать, что в 1975 году мы будем иметь собственный щебень, а значит бетон и железобетон на нужды строек мелiorации засушливых земель Заволжья.

Мы призываем ваши коллективы обсудить стоящие перед вами задачи по освоению средств, отпущенных на строительство Каменского дробильно-сортировочного завода, принять конкретные решения и разработать мероприятия, направленные на безусловное выполнение общей задачи — ввода в эксплуатацию первой очереди этого завода.

С этой целью мы призываем вас развернуть широкое и действенное социалистическое соревнование, как внутри подразделений, так и между субподрядными организациями.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что коммунисты и все работники ваших подразделений приложат максимум сил и энергии для претворения в жизнь этой общей задачи по пуску первой очереди Каменского дробильно-сортировочного завода в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на собрании коммунистов треста «Балаководстрой».



Фото Б. ВОРОНКИНА.

Большим уважением в коллективе УМСР пользуется бригадир бригады по обратной засыпке, подготовке и устройству песчаных оснований Павлина Павловна Майорова. Это очень дружный коллектив. Бригадир всегда умеет найти подход к каждому рабочему, объяснить любой вопрос. Многолетний трудовой опыт Павлины Павловны закален на таких объектах как ГЭС, ЗРТИ, оросительный канал, третье кордное производство. А сейчас Павлина Павловна трудится на строительных площадках химического завода. План бригады выполняет на 120—130 процентов в месяц.

РАБОТАЛИ ДРУЖНО

Хорошо потрудились комсомольцы спецуправления «Жилстрой» на субботнике, посвященном 55-й годовщине Балаковской комсомольской организации и XVII съезду ВЛКСМ. На погрузочно-разгрузочной базе они очистили железнодорожные пути от снега и битого кирпича, подготовили место для разгрузки новой

партии кирпича.

Комсомольцы работали дружно, напористо, с большим подъемом. Особенно хочется отметить комсомольскую группу управления общестроительных работ, где группомсорг В. Дмитриева. Эти ребята все как один пришли на субботник и работали на совесть.

I городская межсоюзная конференция профсоюзов

16 марта во Дворце культуры строителей состоялась I городская межсоюзная конференция профсоюзов с повесткой дня:

1. Итоги работы трудовых коллективов города в 1973 году и задачи профсоюзных организаций.

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

2. Выборы городского Совета профсоюзов.

3. Выборы ревизионной комиссии.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: А. Н. Бариниов — председатель завкома профсоюза комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Н. Д. Гусаков — слесарь Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, П. В. Спирин — председатель объединенного построкома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», Н. П. Зимонин — слесарь комбината химического волокна имени В. И. Ленина, В. И. Гуров — председатель завкома

профсоюза химического завода, В. Н. Шебердин — каландровый завод резинотехнических изделий имени 50-летия СССР, В. И. Тошева — председатель горкома профсоюза работников здравоохранения, С. В. Денисов — главный инженер завода имени Дзержинского, В. В. Ларин — начальник производственного управления бытового обслуживания.

С докладом мандатной комиссии на конференции выступил ее председатель заведующий отделом организационной работы горкома КПСС тов. В. И. Емельянов.

Конференция приняла по обсужденным вопросам постановление.

На конференции избраны состав городского Совета профсоюзов и ревизионной комиссии профсоюзов.

В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь областного Совета профсоюзов тов. Г. И. Голуб.

Состав руководящих профсоюзных органов, избранных I городской межсоюзной конференцией профсоюзов

Члены городского Совета профсоюзов.

Алексеев А. И.
Анощенко Н. С.
Антонов Ф. М.
Бариниов А. Н.
Бушов В. А.
Благодир В. И.
Будякина В. А.
Богородская М. Е.
Будякина К. А.
Воржун Н. Ф.
Гаврилов Н. П.
Гусаков Н. Д.
Гусева В. И.
Гуров В. И.
Гузенин В. Г.
Дубов А. В.
Долгополов В. В.
Дорофеев Я. И.
Дружин С. И.
Емельянов В. И.
Ефименко Л. П.
Зимонин Н. П.
Захарова Ю. М.
Захаричева Р. И.
Исанин Л. М.
Копенкин В. В.
Крымская Ю. Г.
Калинин В. И.
Крохин А. В.
Калинина В. И.
Кулаев В. А.

Лапенко В. М.
Лушин К. А.
Михайлова Л. Г.
Медведева Л. Г.
Новокшанова А. Ф.
Осотова М. А.
Пушкарев А. В.
Провоторхов П. И.
Панин Я. И.
Полицина В. С.
Посламовский Ю. П.
Паницкий А. В.
Подгорнова О. Ф.
Романова Н. П.
Разжигаяев Г. П.
Спирин П. В.
Соловьев М. Н.
Свечнова Л. М.
Семенова К. Т.
Сытников А. В.
Стоянов А. И.
Тропезин Ф. Ф.
Тошева В. И.
Фомин В. Ф.
Храмов В. А.
Хлуднева Е. А.
Царьпалина Р. И.
Чернов Р. М.
Чеушева А. И.
Швецова О. М.

Кандидаты в члены городского Совета профсоюзов.

Барчев В. А.
Баженова Т. А.
Вдовина В. Е.
Галич Н. Н.
Дудорева Г. А.
Еремеева С. Т.
Кубарева Н. П.
Кильдяева М. А.
Князькин Б. П.
Линева Т. А.

Майорова П. П.
Политаева Н. Д.
Порубенко В. И.
Перезов В. В.
Паршин В. В.
Разина Н. В.
Уланов Н. А.
Черноброва Р. К.
Шебердин В. Н.
Шестункина В. В.

Ревизионная комиссия

Афонина А. Д.
Грачева Т. В.
Митюкова Н. Д.

Соколова Т. А.
Томасов Е. П.

Первый пленум горсовпрофа

Состоялся первый пленум городского Совета профсоюзов, избранного на I городской межсоюзной конференции профсоюзов. Обсуждены и решены организационные вопросы.

Председателем городского Совета профсоюзов избран тов. В. И. Калинин. Секретарем избрана тов. В. И. Гусева.

Члены городского Совета профсоюзов избрали президиум в составе товарищей: А. Н. Бариниова, Н. П. Гаврилова, В. И. Гусевой, О. Ф. Подгорновой, В. И. Калининна, Г. П. Разжигаяева, А. И. Стоянова, К. А. Лушина и А. И. Чеушевой.

К сожалению, этого нельзя сказать о комсомольских группах из управлений отделочных и нулевых работ. И все же коллектив отлично справился с поставленной задачей, досрочно закончив работу.
В. КОРОТКОВ,
монтажник спецуправления «Жилстрой».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПЕЦИАЛЬНАЯ

МОРАЛЬНО-ПРАВОВАЯ СТРАНИЦА

«ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

Таков капитан



Много можно рассказать о капитане милиции Филиппе Яковлевиче Понамарчуке. Недавно исполнилось 25 лет его службы в органах отдела внутренних дел.

Еще в детстве Филипп решил стать военным. Мечта его сбылась в суровое для страны военное время. По комсомольскому набору весной 1942 года пошел он учиться в военно-педагогическую школу. А после окончания — на фронт.

Куда только не забрасывала спокойная фронтовая судьба Филиппа Понамарчука: воевал под Воронежем и Курском, Житомиром и Львовом. В 1944 году его направили учиться в Киевское танковое техническое училище. В 1945 году он — заместитель командира роты.

В 1947 году Филипп Яковлевич демобилизовался и пришел к своим родным на Волгу, в Саратовскую область. Вскоре поступил служить в милицию. Его влекла оперативная работа. И вскоре Ф. Я. Понамарчук перешел в уголовный розыск Балаковского городского милиции. Учился, как и все его товарищи, прямо в деле.

Многих опасных нарушителей разоблачил Филипп Яковлевич за время работы в уголовном розыске. За каждым делом — кропотливые поиски, надежды, разочарования, словом, трудовые будни милиции.

Очень важным делом в своей работе Филипп Яковлевич считает предупреждение преступлений. Трудно сказать, чем бы закончились, например, похождения подростка Иванова, если бы его судьбой не занялся Понамарчук. Долгое время мальчик доставлял много хлопот и родителям, и школе, убежал из дома, ездил «зайцем» в поездах. Филипп Яковлевич не раз вызывал паренюка на задушевную беседу. По его просьбе воспитанием Иванова занялась и общественность. Работа не прошла даром. Парень исправился.

Так несет службу бывший воин Советской Армии, ныне старший инспектор отделения уголовного розыска отдела внутренних дел капитан милиции Филипп Яковлевич Понамарчук. Он награжден знаком «Отличник милиции». Его имя занесено в Книгу почета города.

Р. ЛИСЬКОВА,
инспектор по кадрам отдела внутренних дел, старший лейтенант милиции.

ЗАМЕТИТЬ ПАДЕНИЕ. ОСТАНОВИТЬ

Как отгадать загадку?

Мы часто привыкли слышать и говорим сами, что любая человеческая судьба — загадка. И, чуть помедлив, добавляем — до известной поры. Но как измерить расстояние, установить точный час прихода этой самой известной поры? Подобный вопрос, видимо, не раз и не два задавали себе те люди, что работают с подростками, а точнее с «трудными» подростками.

Работе с такими ребятами отводится большое место в семье, школе, детских клубах по месту жительства, в милиции. Милиция, как известно, имеет службу и специально педагогическую — детские комнаты.

Первый вопрос, который задает себе воспитатель, сталкиваясь с «трудным» подростком: почему он стал «трудным»? Многолетняя практика работы с детьми заставляет воспитателей сделать вывод: «трудные» подростки — следствие неблагоприятной среды, в которой идет их становление. Сколько бед происходит из-за того, что пылким отцам и матерям не удается стать мудрыми наставниками в жизни детей, войти в их мир.

А поскольку корень зла лежит в ближайшем окружении, то и задачей работников милиции, школы, детских клубов по месту жительства становится родительское просвещение. В. А. Сухомлинский отмечал: «Чтобы хорошо узнать детей — надо хорошо знать семью».

Мы часто говорим и о том, что в работе с подростками необходимо переклестить энергию детей в иное, т. е. правильное русло. Но легко сказать: «переклестить». Для этого требуется кропотливая работа, время и терпение.

Личное знакомство — почти всегда открытие

Попробуем изучить имеющийся пусть небольшой, но опыт работы с «трудными» подростками в детском клубе «Чайка» комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Житейская мудрость, советующая один раз увидеть, чем сто раз услышать, кажется особенно справедливой в данном случае.

...У Н. Г. Шведчиковой, бывшего воспитателя клуба, встреча с Витей П. состоялась в детской комнате милиции, куда он попал из-за кражи велосипеда. Им позвонила М. А. Понамарчук, инспектор детской комнаты милиции, попросила заняться мальчиком, увлечь его, заинтересовать. Словом, принять участие в его судьбе.

С чего начать? Рассудили так: грош цена тому участию, если в него не вложена душа. И еще: чем глубже в дело вникаешь, тем больше узнаешь человека. Начали с семьи. А там далеко не все благополучно. Мать — мойщица в химцехе комбината химического волокна. Дети растут без отца. Одной матерью трудно. Да она и не особенно утруждала себя заботой о них. Беспокоилась больше за себя, за свою судьбу.

И вот Витя в клубе. Худенький, невысокого роста 11-летний мальчик чувствовал себя несколько стесненно. Его глаза оживались лишь тогда, когда зашел разговор о футболе. «Хо-

чешь играть в футбол?». В ответ улыбка и согласный кивок головой.

Первый шаг был сделан. А вскоре «Клуб мальчишек» пополнился еще одним членом. В течение двух лет Витя был под наблюдением работников клуба «Чайка» и детской комнаты милиции. В 1973 году он был снят с учета. Но до сих пор активный участник хоккейной команды «Золотая шайба», участвует в соревнованиях по лыжам, шахматам, шашкам.

Спокойно стало и дома. Мать, чувствуя свою вину, делает многое, чтобы вернуть любовь и доверие детей...

Жизнь — это долг

Да, иногда достаточно одного небольшого поворота — и человек предстанет в своем истинном значении. Поворот — один миг. Его нелегко уловить. А нужно.

Нам часто приходится слышать о том, как всеильно слово: порой оно ранит, порой окрыляет, вдохновляет, возмущает. Но в работе с детьми мало только слов, нужны примеры. Теория, подтвержденная примером из жизни, усваивается быстро и прочно. Это замечание в равной мере относится и к родителям, учителям, воспитателям. Люди, имеющие отношение к детям — должны своевременно задуматься и сделать для себя выводы.

Проблема — чем занять детей в свободное время — не так уж проста. Поэтому нужно помнить, что особой популярностью пользуются игры, дающие пищу уму и чувствам.

С. А. Лазаренкова — сегодняшней воспитатель детского клуба «Чайка» и внештатный инспектор детской комнаты милиции здесь же при клубе, (при штабе народной дружины комбината химического волокна существует опорный пункт, который включает в себя народные дружины, товарищеские суды, две детские комнаты милиции на общественных началах: одна — при штабе, другая — при клубе «Чайка») считает, что успех работы с детьми решают всесторонние связи клуба со школой, семьей, пионерской, комсомольской организациями и т. д.

— Каждый должен понимать свое назначение глубоко, — убежденно говорит она. — Я считаю необходимым воспитывать у ребят потребность постоянно заниматься физической культурой и спортом. Школа — второй дом ребят, там их учат, воспитывают, порой защищают даже от близких. И очень важно использовать влияние школы для развития увлеченности ребят, познания их интересов.

Школа, семья, комсомол — большая сила. Но вот на комитет ВЛКСМ комбината жалуются и работники детской комнаты милиции и детских клубов: забыли о них комсомольцы. А жаль.

Общество обязано сделать все возможное, чтобы человек прожил свою жизнь счастливо. А чтобы жизнь удалась — людям нужно вовремя заметить падение другого человека — и остановить. В этом высшее их назначение.

Г. БУРТОВАЯ.



Большую работу под председательством Ивана Никифоровича Жигунова проводит товарищеский суд при горжилуправлении № 1. За отчетный период было рассмотрено 30 дел.

Члены товарищеского суда выезжают на места, откуда поступили жалобы, выясняют обстоятельства дела и выносят соответствующие решения.

На снимке: председатель товарищеского суда И. Н. Жигунов (слева) и секретарь суда В. П. Исаков знакомятся с материалами очередного дела.

Фото М. БАБЕНКО.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ

Когда я смотрю на поднимавшиеся ввысь корпуса новостроек, то невольно вспоминаю слова Владимира Маяковского: «И жизнь хороша, и жить хорошо». Да, таков наш сегодняшний день. Такова наша радостная завтра. Нам есть чем гордиться. Но многое еще и огорчает.

Пьянство — сколько бед, сколько горя несет оно людям. Несколько лет назад семья Дешко жила тихо, дружно. Были у них и радости, и огорчения. Но вот соседи, товарищи стали все чаще видеть Владимира Дешко «навеселе». Выпивки сопровождали дебошем, избиениями жены. Но принять решительных мер, к дебоширу никто не решился. Да и сама жена, на утро бежала к участковому и, чуть не плача, просила его простить мужа: «Он больше не будет». Но через некоторое время все повторилось сначала.

В конце концов встал вопрос о том, что Владимиру необходимо лечиться от алкоголизма. Дважды он находился на излечении, но ничего не изменилось. Наконец, бросив семью, он уехал на «заработки».

Но с теплыми ветрами потянуло Владимира в родные края. Семья радовалась возвращению отца. Но недолго: дебош возобновился. 16 ноября с дикими криками он ворвался в столовую, где работает его жена, держа в руке отвертку. Дело принимало

серьезный оборот. И вновь не нашлось людей, которые бы преградили путь распоясавшемуся дебоширу... Страх перед ним оказался сильнее. Помогло только вмешательство милиции.

Дешко был привлечен к уголовной ответственности. Недавно он был осужден народным судом к трем годам лишения свободы. Дешко получил справедливое наказание. Но ведь этого могло и не быть, вмешавшись вовремя общественность, партийная организация, члены правления колхоза «Знамя коммунизма».

В текущем году нам пришлось встретиться еще с одним любителем спиртного, работником МПМК — Александром Бедой. Молодой, крепкого сложения мужчина. Всем наградила его природа, не поскупились. Есть семья, хорошая работа. Но все перечеркнул водочный недуг.

Беда уволился с работы. Но пужны деньги, чтобы продолжать пьянство. И тогда вместе с Двойнишниковым они совершают кражу на птицеферме. Было похищено 22 курицы. Беда и Двойнишников привлечены к уголовной ответственности. Но необходимо напомнить руководству птицефабрики: следует более строго относиться к сохранности государственной собственности.

А. МОДИН,
зам. начальника ОВД.

